

# ШКОЛЬНЫЙ БУМ



## Слово директора

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации № 327 от 8 июля 2019г. 2020 год в Российской Федерации объявлен Годом памяти и славы. В школах не только России, но и других стран мира 2019-2020 учебный год пройдет под знаком 75-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Великая Отечественная война стала суровым испытанием для советского государства. Почти четыре года бушевало пламя Великой Отечественной войны (1941-1945 гг). Труден и долог был путь к победе. Главным итогом Великой Отечественной войны стала победа над фашизмом, в которой решающую роль сыграл Советский Союз. Эта война для нас была освободительной. СССР вышел победителем из смертельного поединка. Германия была наголову разгромлена, нацизм – побежден. Советский Союз внёс в достижение этой победы самый большой вклад кровью и военными усилиями.

Всё дальше удаляются от нас военные годы, их трагедии и победные всплески. Но не стирается память о тех, кто отдал жизнь, здоровье, все свои силы для великой победы. Несмотря на то, что нет уже советского народа, как не стало и Советского Союза, их беспримерный подвиг никогда не померкнет в памяти поколений. Никогда не забудется май 1945 г. – «праздник радости со слезами на глазах!» Вдумаемся в эти слова известной песни «День Победы» (муз.Д. Тухманова, сл. В. Харитоновна). Как глубоко и точно они передают всю глубину и противоречивость этого дня: искренняя радость праздника и ощущение счастья!....

И горечь слез, которые разрывают душу, подступают к горлу и наворачиваются на глаза помимо нашего желания... Почему это происходит?

Ощущение радости и счастья дарит нам МИР, который принесла великая Победа.

МИР – это счастье, веселье, покой, радость, созидание во всех сферах жизни человека и его души. МИР – это великая ценность, которую необходимо оберегать и сохранять.

Горечь слез вызывает ВОЙНА, которая обрушилась на народ и захлестнула в свой смертельный водоворот миллионы людей. ВОЙНА – это тревога, страх, слезы, горе, отчаяние, голод, постоянный душевный надрыв и смерть. ВОЙНА – это страшная беда, которая не совместима с жизнью!

75 лет мирного неба над головой! Уже выросло не одно счастливое мирное поколение. Но рядом с нами есть и те, для которых война стала частью их жизни, которые знают о войне не понаслышке. Они – наша живая память о войне и Победе! Они еще напитывают нашу память живыми эмоциями: горем от потерь и радостью освободителей. Мы должны ценить каждый миг их жизни! Пока еще они рядом .... И научиться передавать последующим поколениям всю гамму эмоций, чувств, знаний, связанных с такими сложными понятиями как «мир» и «война»

Елена Сергеевна Казанцева,  
директор школы



Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина № 327 от 8 июля 2019 года 2020 год объявлен **ГОДОМ ПАМЯТИ И СЛАВЫ**, который проводится с целью сохранения исторической памяти о событиях и участниках Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.



**НАША ПОБЕДА – НАША ПАМЯТЬ**  
**НАША ПОБЕДА – НАШЕ ОТЕЧЕСТВО**  
**НАША ПОБЕДА – НАШЕ БУДУЩЕЕ**  
**НАША ПОБЕДА – НАШЕ ЕДИНСТВО**  
**НАША ПОБЕДА – НАШИ ДЕЛА**  
**НАША ПОБЕДА – НАШ АВАНПОСТ**

**МАРАФОН**, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, который стартовал в нашей школе в декабре, продолжается.

**22 января** прошла Торжественная линейка – открытие месячника, посвященного Дню защитника Отечества и празднованию 75-й годовщины Победы в Вов.

План месячника включает в себя большое количество мероприятий патриотической направленности: классные часы, участие в акциях, экскурсии, конкурс чтецов, единый урок мужества, марш-бросок на родину Героев Советского Союза Неустроева С.А. и Сысолятина И.М.

С **20 января** прошли просмотры кинофильмов «Блокада Ленинграда», «Список Шиндлера». Состоялись классные часы «Блокадный хлеб», «Памяти жертв Холокоста». Учащиеся школы приступили к написанию сочинений «Живая память прошлого», выбирают и учат стихи на конкурс. Ежегодно наша школа принимает участие во Всероссийской акции «У Победы наши лица». Учащиеся школы собирают историческую информацию о своих родных – участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла.

**24 января** команды ПВСК «Патриот» приняли участие в ежегодных муниципальных соревнованиях по дуэльной стрельбе из пневматической винтовки среди команд образовательных учреждений. Соревнования были посвящены Дню полного снятия Блокады Ленинграда. Команда старшей возрастной группы (Вертинская София, Черноталова Елена, Пантуева Анна, Попов Андрей, Кузнецов Даниил, руководитель Дмитриев Д.В.) заняла 3 место.



**Из чистых-чистых  
 поднебесных далей  
 На внуков и на  
 правнуков глядят  
 Те, кто за нас  
 бесстрашно воевали  
 Во имя мира, жизни не  
 щадя.  
 Каких нечеловеческих  
 усилий  
 Потребовала Родина  
 от них!  
 Как беспощадно пули  
 их косили  
 Всех без разбора –  
 старых, молодых...**



**Погибшим – быть  
 бессменно на посту,  
 Им жить в названьях  
 улиц и в былинах.  
 Их подвигов святую  
 красоту  
 Отобразят художники  
 в картинах.  
 Живым – Героев чтить,  
 не забывать,  
 Их имена хранить в  
 бессмертных списках.  
 Об их отваге всем  
 напоминать  
 И класть цветы к  
 подножьям обелисков!**



Материал подготовила  
 Клементьева М.В.,  
 руководитель медиа-центра

# ДОБРЫЙ ПРАЗДНИК



Новогодние праздники - время удивительное, всегда волнующее, обладающее особым очарованием. Дети ожидают очередного чуда, светлой сказки и, конечно, красавицу елку. Кто-то загадывает желание и верит, что оно непременно сбудется в наступающем году.

Новогодние праздники в начальной школе начались с путешествия на Экспо – Ёлку.

**25 декабря** ребята побывали на премьере спектакля «Ну, погоди и сказочная страна!», поставленном совместно со студией «Союзмультфильм». Любимые с детства герои оживали прямо на сцене. Ребята вместе с героями испытывали машину сказочного времени, которая дала возможность посетить множество различных сказок и мультиков. Легендарные Волк и Заяц подарили гостям веселые игры, песни, зажигательные танцы и невероятные трюки. Каждый почувствовал атмосферу праздника!

**26 декабря** в начальной школе прошел новогодний спектакль «Валенки для Деда Мороза». Ребята вместе со Снегурочкой икали пропавшие валенки. А помогали им Полицейский и его верный пес Мухтар, Баба Яга, Дворник. Ребята водили хороводы и пели песни, играли с Бабой Ягой в подвижные игры. В конце спектакля Дед Мороз вручил ребятам подарки! Все без исключения получили заряд бодрости и новогоднего настроения!

**26 и 27 декабря** учащиеся среднего и старшего звена погрузились в волшебство и встретили Новый год со сказочными персонажами! Представление началось с зажигательного танца героев. В сказке приняли участие персонажи из разных уголков планеты – Баба Яга, Кошей,



Фея и, конечно, всеми любимым Дедушка Мороз, а навигатор указывал ребятам дальнейший маршрут к волшебству. Сами учащиеся приготовили креативные новогодние номера. На протяжении всей сказки с лиц ребят не сходили улыбки, а зал был наполнен аплодисментами. Завершением дня стала дискотека с танцами до упаду. Ребята получили только положительные эмоции и зарядились энергией на праздники.

В преддверии Новогодних праздников прошел муниципальный этап конкурса «Рукавички Деда Мороза», который организовал благотворительный фонд «Дети России». На конкурс было предоставлено более 300 работ со всего городского округа Сухой Лог. Учащаяся 2 «Б» класса Лобанова Дарья заняла 1 место! Поздравляем Дарью и желаем больше креативных идей, творческих успехов и побед!

В конце уходящего года на базе МАУ ДО ЦДО проходила акция «Теплое сердце», организатором выступил вожатский отряд «Наши». Ребята делали своими руками праздничные сувениры, которые впоследствии были распроданы на ярмарке. Все вырученные деньги были переданы на лечение и реабилитацию больному ребенку. В номинации «Теплые вязанные вещи» 1 место заняла Несова Виолетта, в номинации «Сладкий подарок» 1 место заняла Лобанова Дарья, а 3 место – Огнев Дмитрий.

**С 16 по 26 декабря** городская библиотека имени А. С. Пушкина совместно с вожатским отрядом «Наши» провели конкурс «Эко – Ёлка. По страницам любимых книг». Учащаяся 2 «А» класса Никифорова Влада заняла 3 место.



# СРЕДИ ЗИМЫ...



В январе стали известны результаты муниципального тура Конкурса детского творчества «Свет Рождественской звезды». Для участия было представлено 15 работ учащихся нашей школы. По итогам: Плотников Тимофей занял 2 место, Пелипенко Ксения, Казанцев Дмитрий, Хитрова Глафира и Хитрова Варвара удостоены 3-их мест в различных номинациях. Участникам и призерам будут вручены Грамоты и Благодарности.



В завершении всех новогодних праздничных мероприятий в начальной школе состоялась премьера театральной постановки «Рождественская сказка», которую представило творческое объединение «Мозаика» (руководитель Прокина Елена Алексеевна). Юные актеры предстали перед зрителями в образах зайчиков, белочек, лисичек, а главной героиней стала бабушка Одиночество. Ребята рассказали, что такое Рождество и как его празднуют. Зрители наградили наших начинающих актеров бурными аплодисментами.



**27 января** состоялись первые небольшие гастроли творческого объединения «Мозаика». Ребята представили свою постановку «Рождественская сказка» малышам МАДОУ № 36. Познавательная и добрая сказка про Рождество не оставила равнодушными маленьких зрителей. Малыши были в восторге! В конце выступления сказочные герои угостили ребят конфетами.



**27 декабря** в рамках акции Новый год в каждый дом, проходящая в МАОУ СОШ 4, педагогами, учащимися и их родителями было собраны новогодние подарки. 27 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации получили подарки: сладости, игрушки,



канцтовары. 5 семьям находящихся в трудной жизненной ситуации были вручены продуктовые наборы, вещи и обувь. Самыми активными участниками акции стали: директор школы Казанцева Е.С, зам.директора по УВР Вагина Е.М и Липина Т.В, а также родительница 5б класса Сысолятина А.М.



# ТВОЙ ВЫБОР



17 декабря 2019 года в нашей школе прошли Выборы в Молодежное правительство городского округа Сухой Лог. Победу на выборах одержала Екатерина Сайфудинова. Одновременно с этим депутатские полномочия сложил с себя Попов Андрей. Мы пригласили ребят на беседу, в которой они рассказали о себе, своих результатах и планах дальнейшей деятельности.

## Екатерина Сайфудинова.

Учащаяся 8Б класса.

Отлично учится. Участница и победитель школьных и муниципальных олимпиад. Состоит в совете старшеклассников МАОУ СОШ № 4. Ведет активную социальную жизнь, старается принимать участие во всех мероприятиях, организуемых нашей школой. Участница смен во Всероссийском профильном лагере «Дерзание»: осенняя смена 2018, весенняя смена 2019, осенняя смена 2019.

Ответственная, целеустремленная, общительная, серьезная. Любит танцевать.

- В этом году ребята из моего класса предложили мою кандидатуру на выборы в молодежное правительство. Соперниками были Костылева Лия, Воровщиков Роман, Просветова Александра, ребята старше классом, каждый со своими идеями, видением молодежной жизни. Самое главное в жизни – добиваться цели. Мне помогли победить такие качества как ответственность и целеустремленность. Престижно представлять школу в молодежном правительстве.

Второй собеседник хорошо известен в нашей школе. Газета «Школьный бум» уже знакомила в 2018 году с ним. **Андрей Попов.** Учащийся 10 класса. Хорошо учится. Участник и победитель школьных и муниципальных олимпиад. Принимает участие в мероприятиях школы.

Общительный, воспитанный, ответственный, спортивный, артистичный. Играет на гитаре, хорошо танцует. Занимается в ДЮСШ в лыжной



секции. Председатель детского школьного совета РДШ. Участник объединения «ПРОдвижение» Курьинского ЦДиНТ.

Андрей представлял нашу школу в молодежном правительстве с декабря 2017 года до декабря 2019 года.

- Мою кандидатуру на голосование выдвинул класс. Соперником была Зубакина Мария. Победу в выборах одержал благодаря



одноклассникам и друзьям, которые голосовали за меня. Сначала я даже не знал, что это такое – депутатство? В течении 2 лет занимался волонтерством, помогал в организации мероприятий городского и муниципального уровня, участвовал в проекте реконструкции памятника воинам Гражданской войны в Заимке. Осенью 2019 года получил путевку во Всероссийский детский центр «Океан», который находится во Владивостоке. Даже не представлял, как выглядит этот очень красивый город, который находится на берегу моря. Очень большой порт, смотровая площадка. В «Океане» так же учатся, смена длилась 24 дня. Запомнилась деловая игра, в которой мы создавали свой бизнес, почти весь день проходил на ее реализацию. «Океан» мне многое дал: во-первых - друзья, во –вторых - опыт общения с людьми. Я понял, что я такой же, как многие представители молодежи нашей России. Шикарный вид лагеря, прекрасные ребята, позитивные. Чтобы поехать в такой центр, путевку нужно заработать своими стараниями, быть активным участником мероприятий, конкурсов. Ребята приезжают туда умные, образованные, развитые, творческие. Что самое главное в жизни? – Учеба. Главными проблемами молодежи считаю вредные привычки, не здоровый образ жизни. Необходимо показывать, модные тенденции, заниматься спортом. Наказ Екатерине – не стесняться, участвовать во всех мероприятиях, проявлять инициативу, идти к поставленной цели и добиваться ее.

# «АБВГДейка»

## «Школа будущего первоклассника»

(Продолжение. Начало в № 3, 2019)

Несколько лет назад педагоги разработали программу «Школа будущего первоклассника». Она базируется на следующих основных идеях.

1. *Не только дети готовятся к школьному обучению, но и сама школа готовится к приему именно этих детей.* В процессе занятий дети помимо необходимых учебных знаний, умений и навыков постигают «устройство» самой школы – этого сложного и нового для них механизма.

2. *Ребенок приходит в школу вместе со своей семьей.* Он приносит в школу представления, ценности и традиции, принятые в его семье. Семьи часто отличаются друг от друга по своему составу, условиям жизни, культурному и образовательному уровню. Родители, как правило, имеют свои представления и ожидания по поводу школьного обучения, основанные на их собственном прошлом опыте, а также определенные интересы и потребности, которые они связывают с этим процессом. Адаптация ребенка к школе будет тем более успешной, чем активнее будет вовлечена в его обучение семья.

Курс подготовительных занятий для дошкольников является переходным этапом от дошкольного звена к начальному обучению. Важной целью курса является обеспечение формирования готовности к обучению в начальной школе у будущего школьника, развитие тех интеллектуальных качеств, творческих способностей и свойств личности, которые обеспечивают успешность адаптации первоклассника, достижения в учебе и положительное отношение к школе.

Программа направлена на изучение и совершенствование познавательных процессов каждого ребенка. Все задания и игры по развитию речи, внимания, памяти, математических представлений, логического мышления расположены по возрастанию степени их сложности. Процесс обучения осуществляется с активным использованием специфических дошкольных видов деятельности (игры, рисование, эксперименты с реальными предметами и т.д.).

На занятиях дети знакомятся с помещением классов и их оборудованием, узнают, как проходит учебное занятие, овладевают основными нормами и правилами школьной жизни, обретают начальные умения школьного сотрудничества с учителями и друг с другом, т.е. лично готовятся к началу школьного обучения.

Желание (не принуждение!) посещать «АБВГДейку» проявляет с каждым годом все больший процент детей и их родителей, что составляет около 80 % охват наших нынешних первоклассников. Предшкольная подготовка очень помогает в решении проблемы школьной мотивации. Детям в школе комфортно, им интересен в целом учебно-воспитательный процесс.

Большое значение имеет для нас мнение родителей, на основании которого мы вносим коррективы, совершенствуем данную работу.

Система работы по подготовке детей к школьному обучению, сложившаяся в нашей школе, помогает всем участникам образовательного процесса – учащимся, родителям, педагогам.

Дмитриева Юлия Андреевна,  
Попова Юлия Сергеевна,  
учителя «Школы будущего  
первоклассника»





В план мероприятий входят совместные методические и педагогические мероприятия, проведение родительских собраний, консультации психолога и учителей, посещение уроков и адаптационных занятий. Организация экскурсий по школе, дней открытых дверей, совместное проведение мероприятий с детьми школьного и дошкольного возраста.

По традиции, в осенние каникулы, в спортивном зале МАОУ СОШ № 4 встречаются команды первоклассников и дошколят. **28 октября** в соревнованиях "Веселые старты" приняли участие 4 команды. Ребята активно участвовали в спортивной программе, настроение приподнятое, позитивные впечатления.

**22 ноября** Дружина юных пожарных "Искорка" посетили детский сад 36. Ребята рассказали малышам чем занимается наша дружина, поведали о вреде и пользе огня и правилах пожарной безопасности. А напоследок юные дружинники угостили малышей конфетами.

**29 ноября** старшая команда ДЮП "FIREMAN" (руководитель Зырянова Людмила Андреевна) показала "Сказку про Колобка и лесных жителей.

**24 декабря** ДЮП "Fireman" выступила перед воспитанниками с агитбригадой. Юные пожарные загадывали загадки, пели песни, частушки. Дошколята собирали листовки-пазлы по пожарной безопасности. В конце встречи ДЮПовцы распространили листовки для родителей.

**20 января** для воспитанников МАДОУ № 36 прошла экскурсия в школьном кабинете технологии. Мероприятие было направлено на раннюю профориентацию обучающихся. Интересную и познавательную экскурсию провел учитель технологии Храмов Александр Георгиевич. На мероприятии дошколята познакомились со столярными инструментами и правилами безопасного обращения с ними.



Александр Георгиевич показал ребятам выставку работ, выполненных учащимися школы.

**27 января** состоялись первые гастроли творческого объединения «Мозаика». Ребята представили свою постановку «Рождественская сказка» малышам МАДОУ № 36. Познавательная и добрая сказка про Рождество не оставила равнодушными маленьких зрителей. Малыши были в восторге!

**С 26 января** открыта запись в 1-е классы.

С 00:00 часов многие воспользовались электронной записью.

На 1 февраля в первые классы МАОУ СОШ № 4 подали заявление родители 50 будущих первоклассников.



Между МАОУ СОШ № 4 и МАДОУ № 36 заключено Соглашение о сотрудничестве и интеграции в образовательном пространстве с целью обеспечения осуществления образовательной деятельности в соответствии с целями и задачами проекта «Уральская инженерная школа». На протяжении многих лет реализуются планы совместной работы, которые включают в себя мероприятия различной направленности. Школа и дошкольное учреждение нацелены на реализацию комплекса образовательных задач.



# ШКОЛЬНОЕ НАУЧНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ТРИУМФ»

Школьное научное объединение – это общественная добровольная творческая организация учащихся и педагогов, стремящихся к глубокому познанию достижений науки, техники, культуры, к развитию креативного мышления, интеллектуальной инициативе, самостоятельности, аналитическому подходу к собственной деятельности, приобретению умений и навыков исследовательской, изобретательской, опытно-экспериментальной работы.

ШНО «Триумф» создано в 2008 году.

Руководитель объединения – Крапивина Надежда Константиновна.

## Цель ШНО:

Выявление и поддержка одаренных учащихся, способствование раннему раскрытию интересов и склонностей к научно-поисковой деятельности, развитие интеллектуальных, творческих способностей, поддержка научно-исследовательской деятельности учащихся. Создание условий для самоопределения, самореализации учащихся, воспитание активной жизненной позиции, высоких нравственных качеств и духовной культуры.

## Задачи ШНО:

-Активно содействовать всестороннему развитию учащихся, выработке у учащихся творческого отношения к труду и активной жизненной позиции делового человека.

-Формировать у учащихся интерес к изучению основ гуманитарных, естественных и математических наук, к научно-исследовательской рационализаторской, проектной и эвристической деятельности.

-Обучить членов ШНО навыками самостоятельной деятельности при поиске решений научно-исследовательских проблем, учить методам и приемам доступных им научных исследований.

-Содействовать выработке навыков и умений обращения с приборами, оборудованием, обучать методике постановки эксперимента (реального, мысленного), работать с научной, специальной литературой.

**ТРУД**

**Идеи**

**УМ**

**Фантазия**



-Содействовать повышению престижа и популяризации научных знаний.

-Содействовать гражданскому и патриотическому становлению через раскрытие достижений Российской и мировой науки.

-Способствовать индивидуальной образовательной траектории учащихся в их профессиональном самоопределении.

## В ШНО созданы секции:

- естественнонаучная и экологическая
- социально-экономическая
- физико-математическая
- гуманитарная и историко-краеведческая
- художественно-эстетическая
- здоровьесбережение
- интеллектуальная радуга (для учащихся начальной школы).

Секции организуются на основе предметных объединений по интересам, на основе развития и совершенствования

индивидуального творчества учащихся, вовлеченных в предметно- научную, поисковую деятельность.

В работе предметно-тематических секций принимают участие те учащиеся, которые стремятся совершенствовать свои познания в определённой области науки, техники, искусства, стремятся расширить свой кругозор, приобретать умение и навыки творческой, научно-исследовательской, опытнической деятельности в свободное время.



# ЗНАЙ НАШИХ...

**В рубрике «ЗНАЙ НАШИХ» мы рассказываем о детских школьных объединениях МАОУ СОШ № 4.**

Учащиеся активно участвуют в различных конкурсах, олимпиадах, НПК. Разнообразие конкурсов – это социальная адаптация и развитие творческой личности. Результатами творческой самореализации является успешное участие, победы и призовые места на различных уровнях по разным направлениям.

**На школьном уровне:**

Школьная олимпиада

Школьная НПУ

**На муниципальном уровне:**

Всероссийская олимпиада школьников

Турнир юных химиков, Турнир юных физиков

Конкурс социальных проектов «Я – гражданин» в рамках краеведческого конкурса-форума «Мы уральцы»

Конкурс социально-политических проектов «Будущее за нами»

Конкурс социальных проектов молодежи  
Муниципальные этапы защиты исследовательских проектов обучающихся  
Игра «На перекрестке наук»

День Науки Химии для старшеклассников школ городского округа

Занятия химического класса в рамках сетевого взаимодействия школ

Заседания муниципального научного общества

**На областном и региональном уровнях:**

Областные этапы защиты исследовательских проектов обучающихся  
Региональная НПК «Сухоложье в истории Урала: связь времен»

Областной фестиваль «Юные интеллектуалы Среднего Урала»

Химический турнир школьников

Конкурс инженерных проектов «Инженериада УГМК»

Областной форум «Каменный пояс»

**На Всероссийском уровне:**

Интернет-проект «Путешествуем в мир химии»

Всероссийский фестиваль творческих открытий и инициатив «Леонардо»

Всероссийский конкурс научно-исследовательских работ Д.И. Менделеева

Всероссийская НПК «Открываем мир вместе»

Международная игра «Гелиантус»



**Социальные проекты:**

«Правило трех «Э»»

«Будущее за нами»

«Тропа добра и памяти»

«Помнить, чтобы жить»

Материал подготовила Клементьева М.В.,  
руководитель медиа-центра



«Дерзание» – Всероссийский профильный лагерь для одаренных школьников.

Лагерь «Дерзание» - это 30 лет продуктивной работы, 15 учебных профилей на выбор, самые талантливые и одаренные школьники со всей России. Ученые и преподаватели ведущих ВУЗов, педагоги профильных школ, сотрудники «Эхо Москвы». Занятия и факультативы по авторским учебным программам. Мастер-классы и тренинги от Центра проактивного развития «Эрмелис». В лагере найден великолепный баланс между учёбой и отдыхом. Ежедневно проводится две пары занятий, направление учебы каждый школьник выбирает самостоятельно, исходя из своих интересов и предпочтений. Программы всех курсов – авторские, разработанные специально для лагеря. В рамках каждого курса рассматриваются актуальные вопросы и темы выходящие за рамки школьной программы, раскрываются экспериментальные методы, предлагаются практические инструменты. Значительную часть расписания занимают творческие, интеллектуальные, спортивные и развлекательные мероприятия.



*Артём Бусов,  
10 класс.  
Летняя смена 2018  
Зимняя смена 2019*

Я был на двух сменах: зимней и летней, которые совершенно разные. Летняя смена длится почти месяц, за который можно получить массу положительных эмоций, новых знаний, встретить новых друзей. Зимняя была стремительная, так как длительность смены существенно короче, из-за этого не получилось нормально познакомиться с другими людьми, в плане мероприятий и организации: всё на уровне. Преподаватели весёлые, интересные личности, которые обожают свои предметы, поэтому каждая пара обещает что-то новое или то, что в школьной программе просто не встретишь. Распорядок дня составлен так, что времени заскучать просто не будет: "Кинотавр" позволит создать свой фильм с нуля, или день, когда дети сами могут создать свой бизнес и получать «прибыль». Таким образом будет много возможностей показать себя. Прибывая в лагере, мне не приходилось скучать или бездельничать, я получил новые знания, завёл новых друзей, веселился, и я уверен, что и вы не забудете этот лагерь, если посетите его.



*Мария Масленникова,  
9Б класс.  
Осенняя смена  
2019*

Я в осенние каникулы поехала на смену в лагерь "Дерзание". Думала, что буду чувствовать себя там неудобно, потому, что там будут одни "умные заучки". Но когда мы приехали в сам лагерь и прожили там неделю, моё мнение поменялось. Там со мной были весёлые, позитивные и энергичные ребята. Проводились очень интересные лекции и мероприятия, на высоком уровне. Больше всего мне понравилась наша дружная и весёлая комната 4, с девочками из которой я общаюсь до сих пор. Также проводилось «антикафе» внутри отряда, где мы узнали побольше о друг друге. Самым грустным днем было закрытие смены. Всем тем, кому выпадет такая удача, побывать в лагере "Дерзание", я с уверенностью могу сказать: «Не отказывайтесь от такой возможности. Не пожалейте!»



*Илья Павлов,  
9Б класс.  
Осенняя смена  
2019*

На осенних каникулах я получил путевку в лагерь для одаренных детей «Дерзание».

# ДЕРЗАНИЯ...

Я думал, что там будут по-настоящему умные люди, а я там буду никем. Но когда я приехал - это просто прекрасный лагерь, где полностью отходят от школьной программы. Мне понравилось, я нашёл много хороших друзей и узнал много нового в разных сферах: истории, физике, химии. Я испытал непередаваемые эмоции, ведь работа в отряде их создаёт. Я получал "кепку дня", и я доволен этому результату. Я советую поехать в этот лагерь, если ваш отдых - это обучение и работа в большом дружном коллективе.



**Алёна Сенцова,**  
**выпуск 2019.**  
**Зимняя смена 2018**

«Дерзание» – очень интересный лагерь, где дети с разных уголков России могут общаться и учиться друг у друга чему-то новому. Я смогла проявить себя как лидер и как командный игрок. Мне удалось пообщаться с ребятами старше, узнать что-то новое в математике и физике. Я смогла, наконец-то, выйти на сцену с вокальным номером, в этом мне помогла девочка, которая занимается вокалом уже долгое время. Ребята разного возраста, поэтому учишься общаться, как с людьми старше себя, так и с младшими. Прямой помощи в поступлении в университет пребывание в лагере не оказало. Но вот умение общаться с абсолютно незнакомыми людьми очень помогает в общении в университете. С некоторыми ребятами до сих пор на связи)



**Данил Голубин,**  
**10 класс.**  
**Весенняя смена 2018**  
**Зимняя смена 2019**

Мне понравилось находиться в лагере, ведь в нем все распланировано и нет такого

времени, когда нечем заняться. Вожатые очень веселые и добрые, всегда помогут, если что-то случилось. Так же и ребята из отряда не пройдут мимо. На счет кормежки: готовят очень вкусно и разнообразно, всегда были сыты. Самое веселое во время смен – это игры от вожатых, такие как «Тайный Санта» и «Киллер».



**Даниил Кузнецов,**  
**10 класс.**  
**Весенняя смена 2018**  
**Летняя смена 2018**  
**Зимняя смена 2019**



Я побывал в лагере «Дерзание» 3 раза, 3 тематические смены – «Город будущего», «Путешествие по островам», «Путешествие на диком западе». Организация смены отличная, очень хорошие вожатые, могут найти подходы к ребенку, организовать мероприятие, хорошо, интересно, чтобы тебя завлекло, и ты просто растворился в атмосфере лагеря. Общество равных, интересных людей. Пары были интересные, особенно химия. Мы ходили к 5 классам, там был очень интересный учитель. Ввели уроки по классам, но сами ребята записывались куда хотели. Новые знания, умения. С удовольствием бы поехал еще раз, это крутое место, и туда хочется снова возвращаться. Чтобы попасть в лагерь, необходимо участвовать в конкурсах муниципального, областного и всероссийских уровней.



**Елена Черноталова,**  
**10 класс.**  
**Весенняя смена 2019**

Было интересно пообщаться с новыми людьми, интересные задумки, квесты, организация смены. На занятия которые мы ходили, назывались пары – очень интересные. С радостью бы поехала еще раз.



**Никита Трефилов,**  
**11 класс.**  
**Осенняя смена 2017**  
**Осенняя смена 2018**  
**Весенняя смена 2019**

«Дерзание» - лагерь возможностей. Приезжая в этот лагерь, ты можешь быть уверен, что научишься здесь чему-нибудь новому, найдешь новых друзей. Смена в лагере длится всего неделю. Ежедневно проводится две пары занятий, направление учебы каждый школьник выбирает самостоятельно, исходя из своих интересов и предпочтений, тем самым расширяя свой кругозор. Помимо учебы каждый день насыщен мероприятиями с утра и до позднего вечера. Каждое мероприятие ребята организуют сообща, и поэтому со многими ребятами удается сблизиться в первые дни. А уезжать отсюда никогда не хочется, ведь смена проходит в одно мгновение, и когда уезжаешь, мечтаешь вернуться туда снова. С сентября 2017 года в рамках тесного сотрудничества по вопросам поддержки талантливых детей с Благотворительным фондом «Достойным – лучшее» 18 учащихся МАОУ СОШ № 4 смогли заявить о себе в лагере «Дерзание».

Российское движение школьников (РДШ) — общественно-государственная детско-юношеская организация, деятельность которой целиком сосредоточена на развитии и воспитании школьников. В своей деятельности РДШ стремится объединять и координировать организации и лица, занимающиеся воспитанием подрастающего поколения и формированием личности. Организация создана в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29 октября 2015 г. № 536 «О создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». РДШ работает в 4-х направлениях: гражданская активность, военно-патриотическое, личностное развитие, информационно-медийное.

# РДШ



В нашей школе РДШ начало свою работу в 2017-2018 учебном году. В настоящее время руководителем первичного отделения РДШ является Именных С.В.

21 января 2020 года прошли выборы в детский муниципальный совет РДШ.

Председатель школьного детского совета Попов Андрей, за военно-патриотическое направление отвечает Кузьмин Андрей, личностные развитие - Завиславская Софья, информационно-медийное Осеева Софья и гражданская активность-Бондаренко Роман. Эти учащиеся приняли участие в муниципальном детско-родительском форуме «Вместе с РДШ», где получили свои первые удостоверения. Они приняли участие в разработке плана дальнейшего развития РДШ на территории городского округа Сухой Лог.

**Проект — БУДЬ ЗДОРОВ!**

Учащиеся 7Б класса продолжают участвовать в Областном социально-педагогическом проекте «Будь здоров!» Активность набирает обороты, активизировались родители класса, они заинтересованы в высоком результате.

31 января в рамках открытия в селе врачебной амбулатории, в целях формирования у обучающихся навыков безопасного поведения, профилактики вредных привычек, учащиеся 7Б стали участниками беседы «Влияние энергетических напитков на организм человека, которую провели студенты медицинского колледжа.



## БУДЬ ЗДОРОВ!

**Подведем промежуточные итоги:**

**Конкурс «Папа, мама, я – спортивная семья» – 5 место.**

**Литературный конкурс – 2 место.**

**Конкурс видеороликов – 3 место.**

**В январе ребята участвовали в конкурсе Агитбригад на тему «В единстве наша сила!»**



Мы – страна, и мы – друзья.

Мы – народ, и мы – едины

Вместе мы непобедимы.

Мы! Молодые и сильные!

Мы! Отзывчивые и внимательные!

Мы! Надежда и будущее нашей Земли!

Мы заявляем!

Ты не равнодушен к будущему своей страны?

Ты с нами!

Тебя заботят проблемы мира на Земле?

Ты с нами!

Ты за процветающую Россию?

Ты с нами! Будьте с нами!

Главное – вместе, главное – дружно!

Главное – с сердцем горячим в груди!

Вместе мы едины, сильны, непобедимы!

# НОВОСТИ НОВОСТИ НОВОСТИ

Последний день зимних каникул **10 января** 2020 года принес нашей школе очередные награды.

Команда восьмиклассников (в составе: Зезюкевич Дарья, Машнина Наталья, Сайфудинова Екатерина, Попов Андрей и Сарсимбаев Рустам) заняла 1 место в муниципальном конкурсе по информатике "Digital teens" (руководители Сенцова С.В., Трефилова Л. В.)

Команда учащихся 9 классов (в составе: Батова Анна, Неустроева Дарья, Воровщиков Роман, Павлов Илья, Ридель Эдуард) заняла 2 место в муниципальном чемпионате по русскому языку в формате ОГЭ (руководители Завиславская Ю. И., Кузьмина О.А.)

Команда выпускников школы (в составе: Яровая Наталья, Федоров Иван, Захаров Клим, Камаев Илья и Трефилов Никита) заняла 3 место в муниципальном чемпионате по русскому языку в формате ЕГЭ (руководитель Завиславская Ю. И.).

**16 января** прошел муниципальный турнир историков, посвященный истории средних веков. В Турнире приняли участие команды шестиклассников из общеобразовательных учреждений городского округа. Команда нашей школы, в составе Рыжинский Алексей, Токманцева Анастасия, Скутина Полина, Кирова Полина (руководитель Томская Ж. В.), заняла 1 место.



**25 января**, в День Российского студенчества, в праздник всех, кто испытывает неутолимую жажду знаний, поиска и открытий, команда восьмиклассников нашей школы: Зезюкевич Дарья, Сайфудинова Екатерина, Попов Андрей, Сарсимбаев Рустам и Тарасенко Дмитрий (руководитель Нейфельд Л. Ю.) в муниципальной игре "Турнир юных физиков" заняла 1 место! Отметим, что команда нашей школы третий год подряд занимает эту высокую степень!

**28 января** прошел 2 этап Муниципального конкурса «Мир моих увлечений», защита проекта. Нашу школу представляли учащиеся 9 «г» класса Пузырева Надежда, Казанцева Елена. В конкурсе ребятам нужно было представить творческий проект и практическую работу по декоративно-прикладному творчеству. По результатам конкурса Казанцева Елена стала победителем, Пузырева Надежда заняла 2 место (руководитель Шабалина И.В.).



# НОВОСТИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Спортсмены школы не отстают...  
**25 января** состоялось "Открытие сезона" соревнований по лыжным гонкам среди учащихся муниципальных образовательных учреждений городского округа Сухой Лог. Команда нашей школы заняла 1 место в командном зачете! Так держать!  
**"От Камчатки до Анголы лучше нет 4 школы!!!"**



Очередная победа Дружины юных пожарных "Искорка"!

**30 января** состоялось заседание Оргкомитета проекта "Академия юного пожарного", по результатам которого команда "Искорка" заняла 1 место. Жюри оценило первое конкурсное задание проекта. На протяжении нескольких месяцев юные пожарные выполняли задания. Ребята посетили с экскурсией пожарную часть 18/5. Узнали много нового и интересного! А также вели активную агитацию по противопожарной безопасности среди жителей села Курьи и в социальных сетях.

Юные дружинники посетили малышей МАДОУ № 36 - рассказали о пользе и вреде огня. Во время выполнения заданий ребята познакомились с сотрудниками пожарной службы, провели акцию "Безопасный Новый год", выступили на родительском собрании и общешкольных линейках. В процессе выполнения заданий проекта "Академия юного пожарного" ребята проявляли свои творческие способности - рисовали и оформляли рисунки на тему противопожарной безопасности и сочиняли стихи. Работа была проделана огромная! Поздравляем наших юных дружинников и их руководителя Рякину Юлию Алексеевну С ПОБЕДОЙ!



## АНОНС В ФЕВРАЛЕ:

- Месячник патриотического воспитания
- «Знай наших!» ШСК «Энерджи»
- «Президентские соревнования»
- Новый проект медиа-центра «Спортсмены школы»

**Ждем ваших новостей  
и приглашаем к  
сотрудничеству**

Сайт: [Kuryi.uralschool.ru](http://Kuryi.uralschool.ru)

E-mail: [schoolkuryi@yandex.ru](mailto:schoolkuryi@yandex.ru)

E-mail: [mediacentr04@yandex.ru](mailto:mediacentr04@yandex.ru)



<https://vk.com/public187394776>



[mediacenter04](https://www.instagram.com/mediacenter04)



<https://ok/group/56015579709641>



Газета «Школьный бум» (6+)

Над выпуском работали:

Клементьева М.В.

Попова Ю.С.

Рякина Ю.А.

Отпечатано в школьном

медиа-центре

Тираж 10 экземпляров

(электронная версия на сайте и в

социальных сетях)

Объем – 4-20 страниц (А4)